

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilvántartás szerint 30 fill.

Főszerkesztő: **Dr. JUSTH JÁNOS.**

Felelős szerkesztő és lapfőnököse:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adtnak.

A Burgban mozognak.

Lukács László és Khuen-Héderváry Károly gróf tegnap a király előtt állottak. Ez a meglepő szenzációja a hétnek. Szenzáció azért, mert a Wekerle kormány teljes leszerelésével mindenki tisztában volt s az imdemnitás kérdésében való végleges bukásuk csak a Kossuth Ferencz-féle függetlenségi párt magatartása miatt következett be. A király elhatározása idézte elő tehát a régi szabadelvű párt e két rokonszenvtelen alakjának politikai szereplését.

A király tehát megszakította Wekerle hazug regiméjével az összeköttetést s visszatért az ó hatvanhetes alaphoz. Itt azonban nem remélhet parlamenti és alkotmányos megoldást. Lukácsnak, Khuen Héderváry grófnak nincsen pártja, sőt nincsen egyetlen embere sem. Kikkel oldhatják meg és miként a válságot? Régi elveik, meggyőződésüknek a parlamentben gyökere nincsen. Ők kell tehát, hogy új programot valljanak, s csak a képviselőház legnagyobb pártjának támogatásával érhetnek el megnyugtató eredményeket. Lukács Lászlónak tehát az önálló bank alapjára kell, hogy helyezkedjék, erre kell

garantiákat nyújtania, ha azt akarja, hogy az első napon bizalmatlansági szavazatot ne kapjon. Kormányzati programjában a függetlenségi és 48-as pártnak programját kell, hogy vallja, mert különben darabont kormány lesz névleg és tényleg.

Az önálló bank létesítése és az általános választójog megalkotása nélkül nyugodt kormányzás nincs és nem lehet. Ezek teljes biztosítása nélkül a füg. és 48-as párt sem nekik, sem másnak költségvetést nem ad.

Mindezekből kétségtelen tehát, hogy a függetlenségi és 48-as párt a helyzet ura. A király darabontkormányt ki nem nevezhet, mert újabb nyílt alkotmányválság többet árt az uralkodónak, mint a nemzetnek. Az ex-lex állapot, bár a nemzet gazdasági életére káros, de a birodalom nagyhatalmi állását aláásva, az uralkodónak nagyobb hátrányokat okoz, mint a nemzetnek.

A közhiedelem az, hogy Lukács László lesz a miniszterelnök. Hát jó, legyen. A gazdasági függetlenség programja nélkül bármilyen ragyogó nevű férfi darabont a nemzet szemében, kiknek lehetetlenné tétele a nemzet legminimálisabb kötelessége. Ép azért most a 12-dik órában az elvű függetlenségi egyesülésére nagy

szükség van. Az igaz függetlenségi képviselő most nem az Apponiak szép szemét, hanem a párt elveit és jövőjét nézi. Fel tehát a küzdelemre.

Immár köztudomásu, hogy az anynyira rettegett vakbélgyulladás ott szokott fellépni, ahol már előzőleg hosszabb ideig tartó székrekedés állott fenn. A vakbélgyulladás ellen tehát úgy védhetjük meg magunkat legjobban, ha reggelenként 1/2 pohár természetes Ferencz József-keserűvizet iszunk, mely a székrekedést gyorsabban és kiméletesebben gyógyítja, mint bármely más orvosság.

H I R E K.

— G. Tóth János polgármester csütörtökön hivatalos ügyben Budapestre utazott, s 18-án onnan vissza is jött.

— Kettős istenitisztelet az ünnepeken. Templomunknak a gyülekezet népességéhez képest szűk volta különösen a nagy ünnepek délelőttjén érezhető, amikor, bár némelyek a kora reggeli órákban feljönnek, mégis alkalmas helyet nem kapnak; a tulzsufoltság miatti folytonos zugás, zajongás zavarja az áhitatot, többen kiszorulnak, vagy tartva e kellemetlenség-

TÁRCZA.

A süveg története.

Elbeszélés Hajduszoboszló multjából.

Írta: P. I.

A Kösély lolyó — mely nemes Szoboszló hajduvárosa szívében átfolyva, annak kiegészítő életforrását képezte — a gyöngéd melegséggel átkaroló igazi Ábel testvérből gyűlölködést tápláló Kain, a fojtogató testvérgyilkos vált.

A mostani Kösély a sorvasztó pusztító halál. Mindenféle dögletes büzt terjeszt, s görvélykór, malária csiráit hordja magában. Utjából minden élőlény menekülni igyekszik. Állami, községi hatalmi erő, az óriási dimenziókkal büszkélkedő tudomány tehetetlenül állnak előtte.

Szivós, legyőzhetlen ellenségnek ígérkezik, aki a legleleményesebb eszközöket is kijátszva, puha, el nem távolítható, sáros, undok, ördögi testével büntelenül szedi évenként áldozatait

A régi Kösély viruló eleven élet volt, mely a ragyogó varázslat üdítő erejével kápráztatott be mindent. Festői zöld növényzet szegélyezte utját, a reszkető levegőben felette vitorán ujongó szárnyasok röpkedtek. „A nemes város életében hatalmas gazdasági tényezőként is szerepelt. Széthömpölygő ezüstös hullámai izes halakkal bővelkedének, s a halászat a földművelés mellett egyik főfoglalkozása vala a jó hajdufiaknak

A régmultban áldás volt közelsége és most átokként fogva tart ránk nehezede

Felséges Mária Theresia királyné asszonyunk bölcs uralkodása idején az 1776-ik évben a régi protokollumok tanúsága szerint a Keösély folyó a nemes városnak is jelentékeny jövedelmi forrást képezett. Ekkoron ugyanis a nemes városnak mindenféle halászó vizei bérbe voltak kiadva. Ugyanis a nagy Keösélyt Varga István mint halászgazda árendálta ki 30 Rforintokért, Hodos András ő kigyelme pedig a Hortobágyot és kis Keösélyt, amely vizeknek esztendősi árendája szinte 30 Rforint vala.

Összehasonlítás szempontjából nem lesz érdektelen felemlíteni, hogy az élelmiszerek, a hus és kenyér s a bor mily drágák voltak?

Ezen 1776-ik évben bölcs gondoskodást tanusított az előljáróság, s ugy-

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görccs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi **FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKÖLÖNLEGESSÉGEK.**

**KOBRAK
CZIPŐK**

a legjobbak !!

**KOBRAK
CZIPŐK**

a legelegánsabbak!

**KOBRAK
CZIPOK**

egkenyelmesebbek

Kizárólagos raktára DEBRECZEN, Piacz-u.42.

gektől otthon maradnak. Mivel a második templom óhajtható felépítése még a nagyon távoli, bizonytalan jövőben van, hogy e bajokon némileg segítsünk, megpróbáljuk a most közelgő Karácsony másodnapján és Újév délelőttjén a rendes reggeli templomozás elmúltával 1/2 11 órakor külön istenitiszteletet tartani. A mennyiben a próba beválik, vagyis a második istenitiszteletnek lesz közönsége az első istenitisztelet tulzsufaltsága ez által némileg megszűnik, szívesen megteszük, hogy más nagy ünnepek délelőttjén is második istenitiszteletet tartunk, amelyen aki nem lesz közülünk hetes, az predikál. Az első, rendes istenitisztelete a harangozás a szokott módon és időben történik, a másodiknak kezdetét pedig 1/2 11 órakor külön harmas harangszó jelzi. Hajduszoboszló 1909 december 16. Bélteky Lajos, Demjén Ferencz ref. lelkészek.

— **Papp Elek** orsz. gyűl képviselő decz. 12-én Kabán beszámolót tartott. A kedvezőtlen időjárás mellett is mintegy 2—300 választó hallgatta a beszámolót, melyben Papp Elek megindokolta álláspontját. A választók egyhangulag, nagy lelkesedéssel bizalmat szavaztak Papp Elek iránt s biztosították úgy őt, mint a függ. és 48-as pártot lankadatlan támogatásukról. Justh Gyula pártelnöknek ezt határozatilag tudomására hozták.

— **A ref. egyházban** december

rendezkedett be, hogy saját maga szabhatta meg az élelmiszerek egyik legfőbbikének a husnak az árát a város két mézszárszékében, amelyek közül a nagyobbik árverésen volt árendába kiadva Biró Mihály ő kigyelmének 136 Rforintért, a kisebbik pedig Herczegh Mihálynak 123 Rforintért.

A nemes tanács az 1776. évi július hó 29-ikén elvégezte, hogy ezután további végezetéig a marhahus fontjának az ára 2 1/2 krajczár legyen, s ez a rendelkezés a székgazdáknak is tudokra adatott oly parancsolattal, hogy a hust feljebb mérni meg ne próbálják.

A bornak s a kenyérnek az ára abból a hadi regulamentumból tudható meg, amelyet felséges Mária Theresia római császárné és koronás királyné

28-án lesz a főgondnok és presbiter választás. Választás alá jön a főgondnoki, továbbá két tanító és 15 rendes presbiteri állás. A szavazás két helyen történik. A nagy fiúiskolában, hol a nyugati oldal szavaz és Oláh Miklós lesz az elnök s a Partii iskolában, hol a keleti oldal szavaz s dr. Malatinszky József lesz az elnök.

— **Vásár áthelyezés.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Debreczen tvhj. városban az 1910. évben kivételesen az április hó 18—26 ra eső országos vásár április hó 11—19-ig, az okt. 3—11-re eső országos vásár pedig október hó 17—25-ig tartassék meg.

— **Hajdúvármegye** közigazgatási bizottsága december 13-án Wessprémy főispán elnöklete alatt ülést tartott. Különösebb dolog nem merült fel az ülésen.

— **A hajduszoboszlói ipartestület** 1909. december 31-én Szilveszter este kibővített és átalakított saját helyiségében tombolával és világpostával egybekötött zártkörű Batyu-bált rendez. Rendezők: Kuncze József b. b. elnök. Oláh Sándor, Sági Márton, Magyar László, Vajsz Antal, Borbély József, Tóth Miklós, Gyurkó József, Tóth Lajos, Mátyási Gyula, Rácz Károly, Lázár Elek, Horogh Sándor. Táncrendező: Borbély Lajos. Beléptidij 1 korona 40 fillér. Kezdeté este 7 órakor. Jó italokról gondoskodva van.

— **Sociális népgyűlés f. hó 19-én.** Mezőfi Vilmos országgyűlési képviselő és Dr. Tarján Mihály budapesti ügyvéd f. hó 19-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a Bika előtti téren az újjászervezett 48-as

sociáldemokraták népgyűlésén beszédet tartanak, a melyen a nép gazdasági és politikai helyzetéről felvilágosítást fognak adni. G. Kiss Gábor és társai egyszerűen azt is kérelmezték, hogy a népgyűlésen Dr. Tarján Mihály a népnek az angyalházi pusztai peres ügyeiről jelentést tegyen. A hatóság ily beszédnek megtartását nem vette tudomásul azon indokból, mert a legközelebb itt megtartott népgyűlés óta, amelyen Dr. Tarján Mihály volt a szónok, a p.-angyalházi arányosítási ügyben semmi történt, így újabb dologról be sem számolhat, de ettől eltekintve mert a pusztangyalházi arányosítási ügy nem csupán Kiss Gábor mint a sociáldemokraták elnöke aláíró s társainak az ügye, hanem az egész város lakosságáé, így azt egy kifejezetten sociálista pártgyűlésen nyilvánosan tárgyalni nem engedhető meg: Azonban a polgármester e kérdésben a legteljesebb tájékozásnak és állásfoglalásnak levén barátja készséggel beleegyezik abba, hogy dr. Tarján Mihály mint a hajduszoboszlói p.-angyalházi érdekek csoport egyik képviselője, a városháza nagytermében a népgyűlés befejezése után ismertető előadást tartson, a hol nemcsak a népgyűlést akarók, hanem a város összes polgárai is meg fognak jelenni s így minden érdekelt fél hozzá szólhat ezen oly fontos és a mezőgazdasági érdeket foglalkoztató peres kérdés megoldásához. A népgyűlés mint hatósági biztos a polgármester vagy akadályoztatása esetén Körner r.-kapitány jelennek meg.

— **A Kontyos épület átalakítása.** Az építkezési bizottság e héten gyűlést tartott, a

kegyelmes asszonyunk tulajdon kegyelmes parancsolataival megerősített, amely deák és német nyelveken kiadott, s annak magyar nyelvre lett fordítása F. Királyi Helytartó Tanács által helyben hagyatott.

Érdekes világitásba helyezi az akkori viszonyokat ezen hadi regulamentum, amely a vitézlő hadirendnek elhelyeztetéséről, tartásáról s arról szól, hogy az adófizető restans gazdától az exekutoria kikommandirozott katona tartásdíjban mit követelhet.

Ez a regulamentum egyik remek példája a magához édesgetés megvesztegető ellenállhatlan politikájának, aminek büvös hatása alatt Mária Theresiának az „ő kedves szeretett magyarjai“ lassan-lassan németekké kezdtek észrevétlenül átvedleni.

De hát ki tudna ellenállni azoknak a csábos szavaknak, amik ezen rendeleten is át csillámlanak.

A III-ik articulus a következőképp szól: És mivel mi Anyai szorgalmatoskodó gondviselésünkkel kiváltképpen azon munkálódunk, hogy ami legkedvesebb örökös Magyarországunknak, mely Isten áldásából földi terméssel jobban bővelkedik, ellenben készpénzül nehezebben fizethet, az adófizetésben jeles könnyebbsége lehessen, annak okáért kegyesen megengedtük, hogy guantumát, vagyis adóját a városi és falusi lakosoknál quartéjózó Regementeknek rész szerint in natuva, azaz kenyérral és széna abrakkal leendő tartással lefizethesse. A kenyér portió két pozsonyi fontot nyomjon, mely megegyez az ausztriai és bécsi fonttal, de ne legyen szokatlan

Hitel és részletfizetési kedvezmény.

Tekintettel a a mostoha gazdasági viszonyokra, igen jutányos áron és kedvező **részletfizetési feltételek** mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó butorokat, ékszereket, inga és zsebórákat, Ékszereket és órákat jutányos áron javítok.

Tisztelettel

Werber Márkusz.

Fekete

férfi kalapjai a legjobbak,
nyakkendői a legszebbek,
uri fehérneműi legtartósabbak

DEBRECZEN, Kistemplom mellett. Megyei telefon 707.

tyos épületnek pénzügyi laktanyává átépítését, s egyszersmind Striss Lajos postamesternek azon kérelmét, hogy részére a Kontyos udvarából a postaépület kibővítése céljaira 4-7 négyszögölnyi szélességben adjon a város 109-5 négyszögöl területet. Striss Lajos postamester az építkezési bizottság gyűlésében személyesen megjelenve, kinyilatkoztatta, hogy ezen területért az épület nélkül négyszögölét 10 koronájával számítva kikerekített összegben 1100 koronát ajánl fel. A bizottság ezen felajánlott összeget oly csekélynek találta, hogy a további egyezkedés alapjául sem fogadta el. Egyszersmind azt határozta, hogy Závory Béla mérnök készítsen 30 nap alatt a pénzügyi laktanya céljaira tervet és költségvetést. A tervezet úgy készíthető el, hogy a telek kettévágása esetén is használható legyen.

— **A gyékényfonó háziipar.** A téli idő bekövetkeztével, a rossz termés által inséges viszonyok közé jutott népek különösen szüksége van arra, hogy alkalom nyújtassék, miszerint foglalkozást találva, kereset forráshoz jusson. Ily körülmények között egyedüli kisegítő eszköz már a mult évben megindított háziipar tovább folytatása. G. Tóth János polgármester a napokban kérelmet terjesztett fel a földmivelésügyi miniszterhez ez ügyben, a melyben az itteni helyzetről felvilágosította a felsőbb hatóságot s kérelmezte, hogy az eddigi 12 szövőszék helyett 38 szövőszék felállításához adjon a miniszter állami segítyt, annál is inkább, mert a népkörben már mult évben megkezdett háziipar fejlesztése 38 szövőszéket kíván meg.

— **A helybeli Bika vendéglőt** Áron Miksa és társa debreczeni szesz és termény nagykereskedők kibérelvén, január 1-től Szabó Sándor volt vendéglős veszi át. Ebből kifolyólag a Bikát nevezett cég teljesen rendbehozta, modern butorzáttal és felszereléssel látja el. Szabó Sándor neve és működése garancia arra, hogy a Bika újból felvirágozzon.

— **Vármegyei közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósága dec. 15-én közgyűlést tartott. Az alispáni jelentést tudomásul vették. A földadó kataszter megállapítása végett kiküldött földadó bizottság tagjai lettek: Somossy Béla, Sembery Miklós, Csohány László, Csohány Ferencz dr. Czeglédy Mihály, G. Tóth János, Balogh Sándor, Mandel Samu, Harcsarik Géza, Veszprémy István, Kömmerling János, Fried Leó. Hajduszoboszlórol pótagok Oláh Biklós, Décsey Lajos. Az 1910 évi fősorozások polgári elnökei lettek: Somossy Béla, Csohány László, G. Tóth János, Kovács Gyula alispán Csapó István, Kömmerling János. Közigazgatási bizottsági tagokká választottak: Kfss Ferencz, Eadrah Sándor, Kömmerling János, Veszprémy István Major gyula. Az új székház ügyében eddig a kormány nem döntött. Debrecen kielégítő feleletet adott. A rozoga megyeház javítása addig szükségessé vált. Nagy ellenzés után a megye 60 szavazattal 40 ellenében az 1910 évre a 2 % pótdadó kivetéséhez engedélyt adott. Sopron megye átirat a megyéhez, nem kevesebbet akar, mint a kath. lópapi javak összeségének átruházását a kath. autonímia örve alatt a kath. egyházra. Lengyel Imre és dr. Baltazár Dezső lelkes felszólalásai után a megye a soproni

átiratot elutasította. Hajduszoboszló szerződést kötött a közoktatási kormányval hat áll. elemi népiskolai tanterem felállítására. A képviselőtestület egy megfontolatlan pillanatban szabadulni óhajtván a költséges kötelezettségek alól, a tárgy alapos megfontolása nélkül egyszerűen leszavazta a költségek fedezéséről szóló javaslatot. A megye a határozatot, mint semmit, felodotta, miután az ügy nem névszerinti szavazással s nem a törvényes formák között folyt le. S miután a képviselőtestület már kötelezőleg elfogadta az iskolák felállítását s így nem bujhat ki az elvállalt feladatok megvalósítása elől, utasította a képviselőtestületet tervek készítésére, az árlejtés kifizetésére s a felmerülő költségek fedezésére.

— **Egy kinematograph és laterna** magika teljesen új felszereléssel együtt eladó. Igen alkalmas reklám czélokra, használható mozgófénykép színháznak is. Értekezhető: Antalffy könyvkereskedőnél, Debreczen, Főtér 44.

— **A hajduböszörményi temetési énekkar** 30 éves jubileumát e hó 11-én este ünnepelte. Az ünnepi beszédet Lévay Imre igazgatótanító mondta, Vacsora után táncmulatság volt.

— **A hajduböszörményi városi takarékpénztár** közgyűlést tartott pénteken. Tárgyai közt szerepeltek: Jelentés a Fekete József-féle ügyről a lefolyt végtárgyalás alkalmából és a most csődbe került Kiss Gábor gőzmalomtulajdonos által a városi tak. pénztárban elhelyezett váltóügyekről.

— **Birtokosok figyelmébe!** Figyelmeztetnek azok, akik az 1905 évtől kezdve

szemből, u. m. zab, köles, tatárkából hanem búzából, rozsból, vagy Abajdócból sült. Ha pedig a kenyérára a Regumentumban feltett árnál, t. i. két krnál feljebb menne, akkor a katona két fontot nyomó kenyeret olyant tartozik elvenni, a mine-mével a Gazda él, ha csak ember élelmére alkalmas.

Ezen rendelet is bizonyosságot tesz arról, hogy a régi s a mostani idő között lényeges különbség forog fenn. Régen bő termésünk volt, csak pénzzel nem birtunk, most se termésünk, s amellet pénzünk sincsen.

Az Vik articulus az execution levő kommandérozott katonák tartásáról rendelkezik oly formán, hogy az adórestans gazdák a rendes tartáson kívül az első héten 1 garast, a második héten pedig 2 garast tartoznak fizetni. Hozzáadván, hogy a katonának napjában 1 itcze bor, vagy két itcze ser adassék a gazda szabad

választása szerint, amely helyeken pedig bor és ser nincsen, 3 kr járjon ital helyett.

Ezen hadi regulamentum egyébként csak bővítése az 1727-ik évben kiadott ilyenmü rendeletnek, azonban oly művészi tetszetős alakban van szerkesztve, hogy az adófizető restans gazdák a feleséges királynéjok iránti gavallériából bele törődtek abba, hogy a hozzájuk kikommandírozott vitézlő hadirendet saját portájukon étellel s itallal ellássák.

Mellékesen megjegyezve, a hajduságnak vérében volt a katonáskodás, s attól egyáltalán nem idegenkedett, amit igazol Szoboszló nemes hajdúvárosának az ezen 1776. évbeli szervezete is. Első tisztviselőjét főhadnagynak, a közbiztonsági szolgálattal megbízottakat: utczahadnagynak, stázsamesternek, s armásnak nevezték. Az egész hajdukerületet a főkapitány kormányozta, aki a protocollumokban mel-

tóságos Csanády Sámuel oberlajdimant consiliarus és feőkapitány czimen van megnevezve. Több száz éven keresztül apáról fiura szállva, Csanády Sámuel névvel szoboszlói ember viselte e diszes méltóságot, — a mostan is szereplő tekintélyes Csanády familiának ősatyjai, — ami Szoboszlóra nézve bizonyára kitüntetés számba ment.

A nemes város katonai szervezésére adnak következtetést az azon évbeli városgazdai számadások is. Az elszámolási év mindenütt militaris évnek van megnevezve, Szent-György naptól Szent-György napig tart. Két percceptor volt a bellicus és domesticus. Az egyik a bellica — a hadi — kasszát, a másik pedig a domestica — a házi — kasszát kezelte.

Az 1776. évbeli városgazdai számadás szerint a militianak — a katonaságnak — salláriuma és lehungja 5183 Rforint volt, ennyit tett ki a bellica kassza, míg a

Butorok

legolcsóbban
kaphatók

DEBRECZENBEN, Széchenyi-utca 19.
WEISZ GYULA
== ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL. ==

Karácsonyra

nagy választékban

üzletében kaphatók, **DEBRECZENBEN**, Piacz-u. 12. sz. a.

Csapó utca szegletén levő épületben,

Fehér, színes himzést, mindennemű montirozást és szmirna nyírást is vállal.

rétet törettek fel, vagy szőlőt ültettek, esetleg olyan területen, hol még tanya nem volt, tanyát építettek és ha ezen művelési ág változást a f. év május havában az adónyilvántartó hivatalnál bejelentették, hogy mivel az ilyen művelési ág változások a f. évben új osztályba soroztattak, ez új osztályba sorozást az adónyilvántartó hivatalban a hivatalos órák alatt 1910 január 10-ig megtekinthetik és ott esetleges felszólalásukat megtehetik. Hajduszoboszló, 1909. december 11. Váci Ferencz tanácsnok.

— Eladó vagy haszonbérbe kiadó a postautczán egy új, kényelmes, 4 szobával bíró ház és a Bánomkertben egy 1/2 nyilas berakott és kiváló csemegefajokkal beültetett termőszőlő. Értekezhetni Kardos Hermann urnál.

— Krasznay Ernő szintársulata több mint két hete játszik már Hajduszoboszlón a közönség kényes igényeit minden tekintetben kielégítőleg. Krasznay kitűnő szintársulatát közönségünk annyira megkedvelte, hogy a társulat összes tagjai iránt érzett rokonszenvét a legnagyobb foku támogatásban fejezi ki. Nincs ugyanis olyan este, a mikor a Pavillon zsufolásig meg ne telne. A társulatnak úgy női, mint

férfi tagjai feladatuk magaslatán állanak; élvezetes, egybevágó, legkényesebb igényeket és izlést is teljesen kielégítő előadásokat produkálnak. E mellett a társulat műsora is minden tekintetben kifogástalan. Repertoírjuk ugyanis míg egyfelől a legújabb modern színirodalom termékeinek legkiválóbbjait öleli fel és tartja napirenden addig másfelől a classicus darabok legszebbjeinek is tért enged. Krasznay szingazgató finomult izlését s a társulat tagjainak művészi érzékét dicsérik az eddigi előadások. Sajnos, hogy már vasárnap bucsuznak a Tatárjárásban. Legközelebb Hajduböszörményben fog felépni a társulat. Birjuk ígéretüket, hogy a jövő nyáron újból meglátogatják városunkat.

ÜVEGBŐL TÁPLÁLT

gyermek, rózsás és teli arczuakká, erősekké és életvidámmá válnak, ha

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-t adnak nekik.

A Scott-féle Emulsió-ban



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

levő tiszta és könnyen emészthető táplálék, gyorsan jótéveszt a táplálkozásnak akármely fogyatkozását.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-t

nagyon szeretik krémszerű ízért. Kitűnő bármilyen okból eredő erőhianyatlás és gyengeség ellen.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

— Kerekes Gyula épület és butor asztalos lakik I tized 312. szám alatt a nagygyőzmalom közvetlen bejáratánál. Készbutor izléses kiállításban, többféle kivitelben, nagy választékban kapható.

— Dr. Wettenstein-Szanatórium részvénytársaság tüdőbeteg szanatóriumában Margittliget, (Pomáz mellett, Pest megye) és tüdőbeteg rendelőintézetében, Budapesten, VI Bulyovszky utca 5. szám alatt a tüdőbetegeket és egyéb tuberkulotikus bajban szenvedőket a Wettenstein József dr. által feltalált gyógymóddal kezelik. Wettenstein József dr. szere az

egyedüli specificum, amely a Koch-féle bacillusokat a beteg szervezetből tökéletesen kiirtja, anélkül, hogy a szervezetre a legcsekélyebb mértékben is káros volna.

— Ha olcsón akar venni férfi, fiu és gyermek-ruhát, keresse fel Debreczenben Dégenfeld téren, kenyérpiacon a Kispipa mellett a „Verseny-áruházat“

— Férfidivat különleges- ségek, házilag készült férfi- ingek, elegáns nyakkendők legnagyobb választékban és legolcsóbban LENGYEL SAMU- nál Debreczen, Piacz-u. 43. A világhírű Borsalinó kalapok gyári raktára.

— A „Gazdasági Bank“-kal kapcsolatos „Népsegélyző Szövetkezet“ 1190. évi január hó 1-én új évtársulatot alakít. Jegyezzen ki-ki néhány drb törzsbetétet, amelynek az ára 20 fillér. Aki ezt 5 évig hetenként befizeti, az 5 év elteltével 60%-os kamatjával együtt szép kis összeg pénzt fog kikapni, mint takarékságának gyümölcsét. Aki pedig kölcsönt akar igénybe venni, az kap minden egyes törzsbetét után 50 koronát, amelyet 5 év alatt hetenként 20 fillérjével szépen letörleszthet. Ez az intézmény most valóságos áldás a szegény emberre nézve.

— 28 krajczárba kerül 1 pár női vagy férfi harisnyafejelés Benyáts Emil női kézimunka és rövidáru üzlete Debreczen, Fötér.

— Haverda Mariska bünpöre sem annyira érdekes, mint az a hír, hogy karácsonyi ajándékokat — e lapra való hivatkozással, — most már pénz nélkül is vásárolhat Schwartz pipásnál Debreczenben, városházával szemben. Csekély havirészletekre kapható: Fényképezőgép, Mindennemű fegyver, Brovning pisztoly. Mindennemű hangszer. Grammofon. Színházi látcső. Bőrönd. Pénzszekrény, valódi „Meidinger“ kályha, sőt ékszer is.

— A modern újságírás. Ismeretes, hogy az olvasó-közönség napjainkban milyen igényeket fűz az újságíráshoz. Nem lehet ma már a közönséget semmiféle ügyeskedéssel és csillogó külsőségekkel félrevezetni. Első sorban következetes, igaz és lélek- ből fakadó politikai irányt követel, amely nem a hatalom érdekei után szaladgál és nem üzleti célokat hajszol, hanem férfias, szívós és önzetlen mun-

domestica kassza csupán 1656 Rforinttal szerepelt.

Még fel kell említeni, hogy azon időről teljes képet nyerünk. Szoboszló város népességét. Boldog emlékeztető közszeretben állott Nagytiszt. Soltész László ref. lelkésznek hátragyott értékes s gondosan összeállított kimutatása szerint — ami az anyakönyvi adatokból volt nagy fáradsággal kidolgozva — Szoboszló népessége 1735-ik évben 2900 lelket tett ki, az 1785-ik évben 5700 lélekre emelkedett, tehát 50 év alatt megkétszereződött, az 1835-ik évben pedig már 9700 lélek volt, tehát ez utóbbi 50 év alatt 4000 lélekkel nagyobbodott a nemes város lakossága. Ha ezen a szaporodást elősegítő kedvezőbb feltételek megmaradtak volna, a városnak ma már 21.000 lakossal kellene bírnia. Ezen erős arányu visszaesés ijesztő figyelmeztetésül szolgál a mértékletes életre különösen pedig a romboló hatású pálinkától való tartózkodásra, s a közegészségügy hatékonyabb felkarolására.

Ezen kitérés után rátérhetünk elbeszélésünkre.

(Folyt. köv.)

Kerekes Kálmán

fűszerkereskedésében

Hajduszoboszló, Vasut-utca, saját ház.

Bérekocsik a nap bármely szakában rendelkezésre állanak.

mindennemű fűszerek, debreczeni hentesáru cikkek, csemege szőlő, must, Riesz-féle cukrászsütemények, kisu-üsti pálinka, finom likőrök és konyakok; friss virslik napi áron kaphatók.

Legcélszerűbb karácsonyi s ujévi ajándéktárgyak

kalapok, czipők, nyakkendők, férfi fehérneműek.

Téli bőr, bélelt és kötött keztyűk, valamint az összes betegápolási cikkek, valódi orvosi mű és kötszerek, francia és amerikai női és férfi gummi különlegességek a legnagyobb választékban kaphatók

Győrfi Testvérek áruházában Debreczen, Piacz-utca 30.

Általános Takarékpénztár mellett. Dréher sörcsarnokkal szemben.

kával szolgálja a maga elé kitűzött irányt. Emellett a közönség jó és gyors értesültséget is kíván a lap-tól. Ma már a modern kor igényei szerint csaknem az expressz vonat is csigalassúsággal közlekedik. Telefonösszeköttetésekkel és sürgönyökkel bonyolítjuk le a sürgősebb érintkezéseinket. Iparos, kereskedő, földbirtokos, köztisztviselő és minden intelligens ember ezer érdekszálakkal van a legfrissebb üzleti értesítésekhez, tőzsdei hírekhez és a napi események ismeretéhez fűzve. Nem lehet megvárni, míg mások mindent előbb megtudnak és az események ismeretéből maguknak hasznot merítenek. Mindent megelőzve gyorsan és hitelesen kell értesülni az események lefolyásáról. Ez a mai kor legelső rangú kívánsága. Mindezeknek a feltételeknek teljes mértékben megfelel a „Magyarország”, amely az ország egyik legelterjedtebb és legtekintélyesebb politikai lapja és amely következetes, önzetlen és hazafias irányával rég kivívta a magyar közönség osztatlan elismerését és bizalmát. A „Magyarország” páratlan technikai tökéletességgel gyűjti össze naponta a világeseményeket és juttatja azokat már kora reggel az olvasó közönség kezeibe. Nem kell várni félnapokat, míg valaki tájékozva lesz az eseményekről, mindenki a legtávolabbi eső vidéken is már korán reggel megtudhatja, mi történt a nagy világban? A „Magyarország” értesülései megbízhatók; tudósításai igazak és érdekesek. Emellett minden sora oly válogatottsággal van szerkesztve, hogy mindenki bizalommal viheti be a lapot családja körébe is. A „Magyarország” kiadóhivatala (Budapest Teréz-körút 19.) bárkinek készséggel küld mutatószámokat. A „Magyarország” előfizetési ára egy óra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona.

IRODALOM.

A magyar ujságírás szenzációja!
A Nap a magyar közönség legkedveltebb lapja! A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. Naponként 125.000 példány! Egy szám 2 krajczár. A nap előfizetési ára: Egy évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 40 fillér.

Fidibusz! A legkitünőbb magyar élcslap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás képek! Mesésen olcsó! Egy szám 6 krajczár. A Fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 korona, félévre 3 korona, negyedévre 1 korona 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatószámokat küld a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.

Közgazdaság.

Podgyász és darabáru küldemények megjelölése és a podgyász régebbi ragszbarczáinak eltávolítása a feladó részéről.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a karácsonyi ünnepek előtti utazási és nagyobb áruforgalmi időszak beálltával ismételve felkéri az utazó és szállító közönséget, hogy ugy saját, valamint a vasúti szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érdekében a szállításra feladott podgyász darabokon a rendeltetési állomást, egyéb darabárukon pedig még a címzett nevét, polgári állását és lakását a magarszéről kiténtetni sziveskedjék. A cím legalkalmasabban magára a burkolatra, vagy az arra — egész terjedelmében — ragszbarczó papírra irandó, s csak

ha ez nem volna lehetséges, az a darabhoz erősítendő fatábláskára, bőrdarabra vagy erős lemez-papírra irandó.

A közönség a vasutat ily irányban támogatva a podgyász, illetve a darabáru helyes szállítását és pontos kiszolgáltatását nagy mértékben megkönnyíti és elősegíti, hogy a nagyszumu küldeményeknek a vasúti közegek által aránylag igen rövid idő alatt végzendő kezelése alatt esetleg előforduló téves bárczázások és elhurczolások a lehető legrövidebb idő alatt kiderítenessenek és helyreigazítottassanak.

Az utazó, illetve szállító közönség figyelmébe egyben felhívatik az üzletszabályzat 31. §-ára, mely szerint a podgyász darabokon korábbi vasúti postai vagy másnemű szállítási jeleknek lenni nem szabad. Ha ezen szabály figyelmen kívül hagyása következtében a podgyász eltéved, a vasut az ebből származó kárért nem felelős.

E szerint tehát első sorban a feladónak áll érdekében, hogy a podgyász darabokon levő régebbi ragszbarczákat a podgyásznak újbóli feladása előtt eltávolítsa.

Budapest, 1909. november 25-én.

Az igazgatóság.

(Utánnymás nem díjazatik.)

Menetrendmódosítás a zágráb-sziszekbródi és sunja-doberlini vonalon.

Folyó évi december hó 15-től kezdve a Zágráb máv.-sziszek-bródi vonalon közlekedő, zágráb máv.-ról délelőtt 11 óra 30 perczkor induló vegyes és az onnan éjjel 1 órakor induló személyszállító tehervonatok, továbbá a Zágráb máv.-ra jelenleg délután 5 óra 50 perczkor érkező vegyes és az oda éjjel 11 óra 27 perczkor érkező személyszállító tehervonatok Zágráb déli vasutól-fognak érkezni.

E vonatok indulása és érkezése Zágráb déli vasuton ugyan az marad, mint jelenleg Zágráb máv.-on kivéve a zágráb máv.-ra nunjáról éjjel 11 óra 27 perczkor érkező személyszállító tehervonatot, mely Zágráb déli vasutra éjjel 11 óra 7 perczkor fog érkezni és Sunjáról is korábban, az az este 8 óra 20 perczkor fog indulni. E vonatokhoz Zágráb máv. és Zágráb déli vasut közt összekötő személyszállító vonatok fognak forgalomba helyezettetni, melyek által a jelenlegi csatlakozások Zágráb máv.-on ezután is fentartatnak.

Ugyancsak az említett időponttól kezdve a Zágráb máv.-ról jelenleg este 9 óra 30 perczkor induló személyvonat korábban, az az este 9 óra 15 perczkor fog indulni, Bródba pedig éjjel 3 óra 9 perczkor fog érkezni mint jelenleg.

A sunja-doberlini vonalon közlekedő doberlinből jelenleg este 6 óra 32 perczkor induló és Sunjára 8 óra 15 perczkor érkező vegyesvonat pedig doberlinből este 6 óra 29 perczkor fog indulni és sunjára este 8 óra 2 perczkor fog indulni.

Menetrendmódosítás a körös-belovár-Verőcze-viroviticzai vonalon.

A körös-belovár-Verőcze-viroviticzai vonalon a klostar-virjai vonal megnyitásával egyidejűleg a következő menetrendmódosítások lépnek életbe:

A Verőcze-Viroviticzáról reggel 4 óra 25 perczkor induló és Belovárig közlekedő, továbbá a Belovárról reggel 6 órakor induló és Körösre közlekedő vegyes vonatok megszüntetnek. Helyettük, Verőcze-Viroviticzától Körösre egy új vegyesvonat helyezettetik forgalomba, mely Verőcze-Viroviticzáról a déli vasutnak Barcsról érkező személyvonatához csatlakozólag éjjel 3 óra 15 perczkor indul és Körösre délelőtt 8 óra 15 perczkor érkezik, hol csatlakozik a Zágráb és Budapest felé közlekedő személyvonatokhoz.

A Belovártól Verőcze-Viroviticzaiig közlekedő és Belovárról reggel 5 óra 30 perczkor induló vegyesvonat Belovárról korábban, az az reggel 5 óra 21 perczkor induli.

A Körösről jelenleg 6 óra 15 perczkor induló és Belovárra reggel 8 óra 10 perczkor érkező vegyesvonat, Körösről reggel 5 óra 55 perczkor fog indulni és Belovárra 7 óra 48 perczkor fog érkezni.

A Verőcze-Viroviticzáról délelőtt 9 óra 5 perczkor induló személyvonat jelenlegi tartózkodása Klostaron 5 perczre emeltetik fel.

Telefon 701.

Mindennemű felsőruhák festését, tisztítását, gallérok, kézelők mosását a legszebben eszközli

DEBRECENBEN.

Arany János-utca 10.

Ronczi József

gőzerőre egész ujonnan berendezett kelme-festő és vegyesruha-ruhatisztító intézete.

Fiókküzetek:

Bathány-u. 2. — Vár-utca 3.
a Zenede kisépülete udvarában.

Telefon 701.

Lám Sándor

Debreczen

Piacz és Hatvan-utca sarkán.

Üveg-, tükör-, porcellán és lámpaárúháza.

Szebbnél-szebb

Karácsonyi

ajándéktárgyak

kiállítása.

Ruházkodás!

1 r. fek téli kab. 5.—	1 szín. r. Paletó 5.—
1 hossz „ „ 8.—	1 szín. hosszú „ 7.—
1 r. Plüsch kab. 10.—	1 szín. bársony „ 10.—
1 hosszú „ „ 12.—	1 szőrme kabát 14.—

csak

Kistemplomba zár

csak
RÓZSÁNÁL.

Ruházkodás!

1 gyermek kab. téli 3.50	1 Plüsch gy. kabát 5.—
1 angol alj 2.50	1 fekete boa 2.50
1 sima alj 4.50	1 fekete muff 1.52
1 fekete alj 4.—	1 gy. garnitúra 3.—

csak

Kistemplombazár

csak
RÓZSÁNÁL.

Ruházkodás!

1 szín. negligé kal. 3.—	1 szín. Auto-sapka 2.—
1 „ gálá kalap 5.—	1 kék cheviot sap. 2.50
1 fek. negligé kal. 3.50	1 selyem sapka 4.—
1 gyermek kalap 1.20	1 szőrme sapka 5.—
1 gyermek kápi 1.20	1 Plüs sapka 2.50

Nagy választék szőrme árukban Gyára kalapok és ruhák 6 óra alatt elkészíttetnek. 1 korona minden női kalap átalakítása.

Saját szabó műhely!
Menyasszony Szőrme Plüs, Bársony és Posztó kabátokban óriási választék!

csak

Kistemplombazár

csak
RÓZSÁNÁL.

Nyers szőrmeárúk eladása!

mindenféle bőrök

perzsia, nutria, opossum, sealskin stb.

a legnagyobb választékban kaphatók

Katz Hermann

Debreczen, Piacz-u. 43.

Nagybani eladás
Szücsök és szabók részére.

Gedő Adolf

ezelőtt

Sweitzer Testvérek
varrógép, kerékpár- és
alkatrészek nagy raktára

Debreczenben

Piacz-utca 56. A vármegye-
gyeháza mellett.

Telefon: 728. szám.

Varrógépek legjobb be-
szerzési forrása. Külön nagy javító műhely
kerékpárok s varrógépek
részére

Legjobb gyártmányu

varrógépek,

ezeknek mindenféle alkotrészei
tömegesen raktár miatt tetete mesen leszállított áron
kaphatók.

Eufon leghíresebb tölcsér né-
küli, valamint tölcsér s
grammophonok.

Lemezekben nagy raktár.
Helyi képviselők kerestetnek ugyszintén
utazó ügynökök is.

DONOGÁN és SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Ruhakelmék, selymek, velezek.

Menyasszonyi kelengyék,

Szőnyeg, függöny, ágy és asztalterítő

Téli alsó ruházat.

Linoleum

!!Óriási választék!!

Czélszerű **Karácsonyi vásárlás** eszközölhető **K E N D E**
és hasznos **férfi ruha szabó szégnél**, a hol a legfinomabb kivitelű

Remek választék kész férfi, fiu és gyermekruhák kaphatók. **szőrme bundák, lábzsákok, vadász és sport ruhákban, valódi Dán bőrkabátok,**

végül gyermekruha különlegességek. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan lesznek elintézve.

Külön mértékosztály. Kivánatra küldök árut választás végett is.

Olcsó szabott árak. — Hungária kávéház mellett.

Debreczen

Piacz-utca 55.

Felhívás!

Új korlátlan italmérés!

Bátor vagyok a nagyérdemű közön-
ség tudomására hozni, hogy piacztéren levő
saját házamban korlátlan italméresi enge-
délyt nyerve,

**sör, bor, pálinka és szesznagy-
kereskedést**

nyitottam. Ezen üzletemben elsőrendű ha-
zai sörgyáraktól beszerzett legkiválóbb
minőségű söröket a termelőktől közvetlen
forrásból vásárolt érmelléki és más hegyi faj-
borokat, ugyancsak közvetlen termelőktől be-
szerzett, hamisítatlan, eredeti kisüstön főtt
szilágysági szilvóriumokat a legtisztább és
legjobb minőségben nagyban és kicsinyben
árusítok.

Felhívom a mélyen t. gazdaközön-
séget, továbbá jóminőségű pálinkámra, me-
lyeket saját érdekemben a fogyasztó kö-
zönség céljaira a legjutányosabb mérsé-
kelt árban bocsátok rendelkezésére.

Becses pártfogásukat kéri.

Hajduszoboszló, 1909. decz. 15-én.

Guttmann Sándor

Piacz-utca, saját ház.

**Nagy karácsonyi vásár van
Glück Ede czipő üzletében**

DEBRECZENBEN, Piacz- és Rössuth-utca sarok,

a kistemplommal szemben.

Kezdeté naponta reggel 8—12-ig.
„ délután 2—7-ig.

Férfi és női box és sevró

czipők.

Kalapok és sapkák

legolesóbban

Központi Czipő és Kalapáruházban

**Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett
kaphatók.**

Telefon 435.

Nagy karácsonyi vásár!

Az épület lebontása miatt, az egész raktáron levő összes
**szövetek, selymek, bársonyok, barchetek, blouz kelmeék,
téli kendők, harisnyák stb. Vászon, kanavász
női felöltők, menyasszonyi kelengyék nagy választékban**

mesés olcsó szabott árak mellett kaphatók

Ifj. Klein Ignác Debreczen, Piacz-u. 24.
Kistemplommal szemben.

Kardos László üzletében

Debreczen, Kossuth-utca 9. sz.
az év végén szokásos alkalmi eladás meg-
kezdődött. melyen a kiállított kifogástalan
minőségű árucikkek

mélyen leszállított áron kerülnek
eladásra. Egyuttal felhívom a t. közönség
figyelmét

Rarácsonyi ajándék cikkeimre,
melyek kirakatomban és külön kiállításban
is megtekinthetők.

Kardos László.

A nyomdafestéken át vezet az ut a

gazdagsághoz

mert minél izlésebb és szakszerűbb

Nyomtatványokat

használ Ön vevői vagy feleivel
való érintkezésben, annál rövi-
debb leszen az útja

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
Debreczen, Piacz-u. 30.

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet

nyújtani és ezen cél elérésére **áldozatok**
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö-
dését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
zókából **próbarendelmenyt**
tegyen **ugy az ár, mint kivitelben öröme lesz!**

A hirtelen változó időjárás

folytán első teendő, hogy mindazok,
akik **csusz, köszvény, láb-, kéz, hát**
és **derékszaggatás** kínzó fájdalmai-
ban szenvednek, hogy szerezzék be
a törvényesen védett a bécsi, párisi
és londoni kiállításon kitüntetett és
arany érmet nyert

Hires Király-féle balzsamot

mely szernek használata után a leg-
régibb bajok is elmúlnak és nem tér-
nek vissza. Egy nagy üveg ára 2 kor.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz gyógyyszerész

Debreczen, Kossuth-utca 8.

Telefon 496.

Nem

végeladás! czipő és
csizmákból, hanem
tulhalmozott raktár miatt olcsó be-
szerzési forrás

Debreczenben a

Verseny czipő áruház

Kossuth-utca 6. szám.

Hol is csak most, míg a raktár le-
apad! rendkívüli olcsó áron lehet

férfi, női s gyermek czipőket
és csizmákat

vásárolni. A melyeknek nagyobb része
kézimunka, helybeli készítmény, Elő-
zékeny és pontos kiszolgálás. Levél-
beni megrendelések is gyorsan és
pontosan eszközöltetnek.

Debreczen sz. kir. város szállítója!

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda
női divattermében
Debreczen, Főtér.

Alkalmi vásár

f. év december 31-ig bezárólag.

Előnyös mérsékelt árakban
csakis

Finom divatcikkek,
ugymint:

costüm posztók,

valódi gyapju ruha és blouz szövetek, színes
és fekete selymek,

női és gyermek felöltők

valódi szőrme és plüsch kabátok, boák és
muffok, gyapju, selyem és csipke blousok,

színházi paletok és chálók.

Mult idényről visszaradt árak félárban
árusítatnak ki.

Ha Debreczenbe megy, legelső dolga
legyen saját érdekében:

Neumann Testvérek

céget felkeresni a Tiszapalotában.
ottan a legtartósabb kézimunkájú bőr és posztó

czipőket és csizmákat

alkalmi vétel folytán még végeladási áraknál is jóval olcsóbban lehet be-
szerezni.

A legválogatottabb kalap és sapka

ujdonságok szintén csodálatos olcsón kaphatók, szolid és előzékeny ki-
szolgálás biztosítatik. Telefon 434.

Ha olcsón akar venni
férfi, fiu és gyermek ruhát
keresse fel

Grünfeld Adolf és Társa

férfi, fiu és gyermekruha üzletét

DEBRECZEN, Piacz-utca

Kistemplom mellett (sarok bolt.)

Bosznay J. és Társa.

divatáruházában
a nagyszabásu

Karácsonyi vásár megkezdődött.

Minden vevőnek érdekében áll

az 50%-al leszállított

Ruhakelmék selymek és
mosó áruk óriási halma-
zát megtekinteni!

Különös feltűnést keltenek
jó minőségök és rendkívül
olcsó áruknál fogva,

Francia delinek	—	—	43 kr.
Blouz és ruhaselyem több ezer m.	65	kr.	
Gyapju ruhaszövetek	—	—	39 kr.
Jó mosó flanel barchet	—	—	26 kr.
120 cm. csikos divat szövet	98	kr.	
Francia flanel tiszta gyagju	65	kr.	
Selyem batiszt	—	—	33 kr.
Mosó delin	—	—	26 kr.

**Szövet, selyem és mosó maradékok
rendkívüli leszállított árakban.**

Mintákat vidékre.
készséggel küldünk.

Bosznay J. és Társa

Debreczenben,

Kossuth-u. 5. sz.

Hírjűkezen hirdetésre hivatkozni.



Kögs, rekedtség és hurut ellen nincs
jobb a Réthy-féle
pemetefü-cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá-
rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok
haszontalan utánzata van Egy doboz 60
fillér. Csak Réthy-félét fogadjunk el!

Legkellemesebb családi hangszer a

GRAMOPHON,

mely énekel, beszél, nevet, szórakoz-
tat fiatalit öreget. Legideálisabb csa-
ládi hangszer, legnagyobb raktár és
legjobb beszerzési forrás

Molnár Testvéreknél

Debreczen, Egyháztér 3. sz.

A patnefon tünéklő beszélő gépek
és lemezek egyedül elárúsítója.

Menyasszonyi kelengye

bevásárlása alkalmából ajánljuk dűsan
telszerelt raktárunkat, a legjutányosab
szabott árakban

Szines brocat-selymek a legolcsóbb-
tól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos
és sima selymek a legfinomabb
minőségig.

Fekete és szines selymekendők a
legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és
berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok
himzett ágyneműek.

ész fehérneműek, vásznak és ka-
navászkok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó
mosó velezek és flanelek.

enyasszonyi fátyolok és koszoruk.
ajtásos és himzett elejű férfi ingek

Szörme boák és gallérok.
Ágyterítők és függönyök nagy vá-
lasztékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota
Üzletünk 1840-ben alapított

Alapított 1883.

Telefon 632.

Selefon 632

Halmágyi

női és leány felöltők
legnagyobb áruháza

Debreczen Piac-u.

a főpostával szemben.

„OCCASIO“

**Karácsonyi Vásárt
a tulhalmazott raktár
miatt**

már folyó hó 20-tól

kezdődőleg rendezi be-
zárólag

f. évi december hó 24-ig,
mely alkalommal az eddigi árnál olcsób-
ban kerülnek eladásra a következő cik-
kek u. m.:

A felöltő osztályban.

Leányfelöltők, szines angol kelme. K. 8.—
Női felöltő, szines gyapju kelméből K. 10.—
Plüsch felöltő, szines vagy fekete K. 15.—
Posztó felöltő, fekete téli K. 12.20
Gyermek köpeny, téli, hosszú K. 8.70

A pongyola osztályban.

Halborda szövésű kelm, pongyola K. 15.—
Delain pongyola, szines K. 12.50
Mosó pongyola, remek szineken K. 6.50

Az alj osztályban.

Szines angol alj, K. 5.50
Szines angol alj, finomabb K. 7.50
Fekete gyári alj, K. 9.50
Fekete alj, finom zsinórral K. 15.—

A blous osztályban.

Fehér csipke blouz, divatos K. 6.50
Fehér csipke blouz, K. 10.—
Szines tüll blouz, minden színben K. 16.—
Szines selyem blouz, angol K. 12.—

Az összes berlini és párisi modellek, vala-
mint estélyi köpenyek. Scalskin, Astrachan
és mindennemű

SZORME

valamint Scal, Plüsch, Bársony és Krimer
felöltők meglepő olcsón szerezhetők be

Debreczen,

Gr. Dégenfeld-tér

Kenyérpiacz.



Párisi Nagy Bazár

a legolcsóbb
ajándék tárgyak,
dizsmű
játék áruk.

Nagy választék
női
uri **divat cikkek-**
ben.

a legszebb
férfi ingek
szines zephir elejjel
2 koronától kezdve,
jó meleg téli alsó ruhák
férfiak és gyermekek részére.

Rötött és bőrkesztyűk.
Fiu és férfi sapkák
a legolcsóbbtól a legfinomabbig.

és legtartósabb
gyermek kocsik
minden kivételben már
10 koronától kezdve.

Az üzlethelyiség és kirakatai vásárlási kényszer nélkül megtekintethetők. Meg nem felelő áruk becsereáltetnek, vagy kívánatra a pénz visszatérítettik. Sziveskedjenek próba vásárlással meggyőződést szerezni.

Karácsonyi ajándék tárgyak,
menyasszonyi és vőlegényi
ékszerek, órák és disztárgyak

legolcsóbban kaphatók

HALÁSZ NÁNDOR

óra és ékszer üzletében,
DEBRECZEN, Piacz-utca 24.

Fehérló szálloda épület.